
 

 

平成２６年塩尻市議会６月定例会 

経済建設委員会会議録 
 

○日  時 平成２６年６月１６日（月） 午前１０時 

○場  所 全員協議会室 

○審査事項 

議案第１２号 市道路線の認定について 

議案第１３号 平成２６年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）中 歳出６款農林水産業費、８款土木費 

○出席委員・議員 

       委員長   青木  博文 君     副委員長   西條  富雄 君 

        委員   金子  勝寿 君       委員   牧野  直樹 君 

        委員   永井  泰仁 君       委員   中村   努 君 

委員   丸山  寿子 君 

        議長   五味  東条 君 

○欠席委員 

       なし 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○説明のため出席した理事者・職員 

       省略 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議会事務局職員 

       議事調査係長   上村  英文 君 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

午前１０時００分 開会 

〇委員長 皆さん、おはようございます。全員出席のようでございますので、ただいまから６月定例会経済建設

委員会を開会します。本日の委員会は、委員全員が出席しております。この際申し上げます。審査に関する発言

については、委員、職員とも全てマイクを使用していただくようお願いいたします。それでは審査に入る前に理

事者から挨拶があればお願いします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

〇副市長 おはようございます。お忙しいところ委員会を開催いただきまして大変ありがとうございます。御提

案を申し上げてあります案件につきましては、お手元に差し上げてあるとおりでございます。よろしく御審査を

いただきますようお願い申し上げて、挨拶とさせていただきます。 



 

 

〇委員長 それでは、本日の日程を申し上げます。当委員会に付託されました議案は別紙付託案件表のとおりで

あります。詳細の日程につきましては、副委員長から申し上げます。 

〇副委員長 おはようございます。それでは、説明させていただきます。本日の委員会審査ですが、議案に関す

る審査をしていただき、委員会終了後、引き続き経済建設委員会協議会を行います。昼食後、運営委員会を挟み

まして三才山沢水源地の視察を予定しております。出発時間は、おおよそ午後１時２０分ころを予定しておりま

す。庁舎南側玄関正面に御集合をお願いします。午後３時過ぎ視察を終了し市役所へ到着後、午前５時４５分か

らホテル中村屋において懇親会を行います。５時４０分までに会場にお集まりいただきますようよろしくお願い

します。以上です。 

〇委員長 よろしくお願いいたします。 

〇副委員長 済みません。修正します。原稿に午前って書いてあるもんで。午後５時４５分からホテル中村屋で

ございますので、よろしくお願いします。 

〇委員長 審査に入る前に、４月の人事異動により異動されました職員の自己紹介をお願いします。委員の皆様

には経済建設委員会担当課の係長以上の職員名簿をお配りしていただいておりますので、ここでは課長級以上の

職員の皆さんの所属と氏名の自己紹介をお願いします。 

［職員自己紹介］ 

〇委員長 ありがとうございました。それでは、審査を行います。発言に際しては、議事の円滑な進行のため委

員長の指名を受けた者のみの発言とします。議事進行への御協力をお願いします。また、議案の審査案件に関係

のない職員の退席を認めます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第１２号 市道路線の認定について 

〇委員長 議案第１２号市道路線の認定についてを議題といたします。説明を求めます。 

〇建設課長 それでは、議案関係資料の４１ページをお開きください。市道路線の認定ということで、道路法第

８条第２項の規定により議会の議決を求めるものでございます。概要につきましては、２路線を今回認定するも

のでございます。２路線とも開発事業に伴うものでございまして、１路線目は芝茶屋１４号線、高出三区になり

ます。１ページお開きください。場所につきましては、東京都市大学塩尻高等学校の東側になります。延長が５

４メートル、幅員が６メートルということで、３区画の分譲地になっておりまして、２区画が現在建設中でござ

います。また１ページお戻りください。町区十王堂線、町区になります。１ページお開きください。４３ページ

をごらんください。町区の仲町交差点の北側になります。ここにつきましては６区画の分譲地でございまして、

現在４区画住宅が建っております。そこの間の３８メートルの市道認定でございます。合わせますと、今回８８

９．５１８メートルということで市道認定を、済みません、８８万９，５１８メートルでございます。失礼しま

した。以上よろしく御審議のほどをお願いいたします。 

〇委員長 それでは、質疑を行います。委員より御質問、御意見ありますか。 

〇永井泰仁委員 この芝茶屋１４号線ですが、これまでですね、認定になっていなかった理由というか、原因と

いうか、それはどうなっていますか。 

〇委員長 答弁を求めます。 



 

 

〇建設課長 総務管理係長のほうから答弁させます。 

〇総務管理係長 建設課の総務管理係長の原と申します。現在、住宅の着工が始まりましたので、ここで住宅要

件を満たしたということで認定をいただくものでございます。よろしくお願いいたします。 

〇委員長 よろしいですか。ほかにはありますか。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

〇委員長 それでは、これより自由討議に入ります。討議はありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

〇委員長 ないようですので、自由討議を終わります。 

次に、議案に対する討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

〇委員長 ないので、採決を行います。議案第１２号市道路線の認定については、原案のとおり認めることに御

異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長 異議なしと認め、議案第１２号市道路線の認定については、全員一致をもって原案のとおり可決すべ

きものと決しました。次に進みます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第１３号 平成２６年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）中 歳出６款農林水産業費、８款土木費 

〇委員長 議案第１３号平成２６年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）中、歳出６款農林水産業費、８款土木

費についてを議題といたします。順次説明を求めます。 

〇農林課長 それでは、議案第１３号平成２６年度塩尻市一般会計補正予算につきまして御説明申し上げます。

別冊の資料でございますが、１３、１４ページをお開きをお願いいたします。 

それでは、６款農林水産業費１項の農業費３目の農業振興費でございますが、補正２億５，０５１万６，００

０円の補正をお願いするものでございます。この補正につきましては、右側の１４ページの上段にありますとお

り、園芸産地基盤強化等促進事業、それから農業振興資金等利子補給事業でございますが、これは５月２０日の

議員全員協議会でも御報告をさせていただいてございますが、２月８日それから２月１４日、１５日の大雪によ

りますところの市内全体で５１７棟のビニールハウス、果樹ハウスまた資材ハウス等の倒壊がございましたけど

も、被害額全体で２億４，３００万円余の被害が発生してございます。これに対するところの支援で補正をお願

いするものでございます。 

それでは、詳細の部分でございますが、まず園芸産地基盤強化等促進事業２億４，９７５万円につきましては、

１つ目のポツになりますが、農作物等災害緊急対策事業補助金６５万円でございます。これにつきましては、今

回の大雪で倒壊を免れた、また大雪からハウス等を守られた皆さんで、倒壊にならなかったハウスのですね、補

強資材の購入が５０万円。また今回の、下段にございます国の助成を活用しない方等も含めまして修繕費、それ

から復旧費等を１５万円を目出しで盛ったものでございます。これは市の単独事業でございます。それから２つ

目の事業になりますけれども、被災農業者向け経営体育成支援事業助成金でございますが、２億４，９１０万円

でございます。これにつきましては、国の事業でございまして、最大で１０分の９を農家に支援するという形で



 

 

ございます。詳細につきましては、過日も申し上げましたとおり、倒壊農業用のハウス等の撤去費に係るところ

が３２０件分、８８０万円、それからビニールハウス等の再建修繕に係るところが２８０件でございます。この

事業につきましては、国が２分の１、そしてその残りの２分の１を県と市でそれぞれ５分の２ずつ負担をしてい

くという形でございます。なお、市が捻出いたしました５分の２につきましては特別交付税で、撤去費につきま

しては８０％、そして修繕費につきましては７０％が交付されるという予定でございまして、今回２億円余の支

出をいたしましても、市の負担につきましては１，７４８万５，０００円という算出になってございますのでよ

ろしくお願いいたします。 

次に２つ目の丸でございますが、農業振興資金等利子補給事業３７万５，０００円でございます。これにつき

ましては、先ほど申し上げましたとおり、被災農家の皆さんが再建にかかわる費用に対するところの無利子融資

を考えているものでございまして、上限３００万円で２年据え置きの８年返済でございます。実質、市では金利

２．５％利子補給をする予定でございますが、今般の利子の状況から見まして、実質上ではゼロ金利という形に

なるかというふうに見られております。よろしくお願いいたします。 

それから、続きまして次の丸になりますが、ぶどうの郷づくり等推進事業でございますが、これも５月２０日

の議員全員協議会でも御報告をさせていただいてございますが、旧柿沢苗圃の跡地の土地利用につきまして、社

会福祉法人のサン・ビジョン、それから林農園に賃貸借契約につきまして御報告をさせていただいてございます

けれども、今回サン・ビジョンのワイナリーの建設用地、約２，９６８平方メートルでございますが、坪数にい

たしまして８９８坪でございます。この売却にかかわるところの不動産鑑定を取りまして、売買契約に進めてま

いりたいということでございまして、その委託料でございます。以上でございます。 

〇建設課長 引き続き８款土木費２項道路橋梁費３目道路新設改良費をごらんください。白丸、生活道路整備事

業ということで２，５８０万円の補正ということでございます。資料をお配りさせていただいてありますが、２

６年度６月補正舗装改良ということで、資料をごらんいただきたいと思います。それぞれ１ページをお開きいた

だきますと、地元区長等より報告のあった２３件のうち、今回１３件が著しく危険だということで２，５８０万

円、市の財政計画とも整合する中で今回補正をさせていただきました。ことしの冬につきましては、マイナス５

度の日数が５０日、マイナス５度以下の日が３日、最低気温がマイナス１１．１度、マイナス５度連続区間が１

２日という厳しい冬でございまして、凍上ということで今回上げさせていただきました。 

その下の白丸、道路施設長寿命化改修事業ということで１，５００万円でございます。これもさきに資料をお

配りさせていただいてございます。ＪＲ中央西線に架かる跨線橋の点検調査箇所という資料をごらんいただけれ

ばと思います。３月２０日に、１ページお開きください、メロディ橋のレンガ剥離が発生しました。これに伴い

まして、中央西線にかかる橋６橋をＪＲ東海のほうへ、調査測量を行い、工事委託ということで５００万円、こ

れはレンガをたたき落とす作業をさせていただきます。ちなみにこのメロディ橋のレンガ橋につきましては、１

９３３年築造されまして、８１年たっているものでございます。 

４項都市計画費２目公園管理費をごらんください。公園等管理諸経費１，２１７万２，０００円の補正という

ことでございます。内容につきましては、県の観光地トイレ整備促進事業補助金を充てて小坂田公園の道の駅の

トイレを整備するものでございます。大便器の洋式化７基、多機能トイレの洗浄機能を追加を１基、ドアのつけ

かえ７枚、床の補修１式を行うものでございまして、中身につきましては４６４万４，０００円ということで、



 

 

補助対象４００万円で２００万円の県の補助を充当させていただきます。残りの７５２万７，６００円につきま

しては、小坂田公園のグラウンド、多目的広場でございますが、この冬、雪捨て場として使わさせていただきま

した。それの復旧ということで、１万２，０００平米中５，４３３平米を、厚さ１０センチの土の入れかえを行

うものでございます。以上よろしく御審議のほどをお願いいたします。 

〇委員長 それでは、質疑を行います。委員より御質問、御意見ありますか。ありませんか。 

〇牧野直樹委員 農業費の関係なんですけど、農業向けのハウス等ということで出ていますが、畜産関係者の畜

舎等もこの対象にはなっていますかね。 

〇農林課長 被害がありましてですね、調査をさせていただいてですね、今回の支援につきましては、個々の農

家から情報っていいますか、被災状況の掌握をさせていただいてございまして、今回の中にも洗馬それから宗賀

の畜産農家から今回の支援に対して要望、上がってございますので、それに対しても国の規定どおり支援をして

まいりたいというふうに思っております。 

〇牧野直樹委員 その５１１棟の中に入っているってこと。 

〇農林課長 畜産農家につきましては、畜舎ではなくてですね、資材庫のほうが記載になっているという状況で

ございます。 

〇委員長 よろしいですか。ほかにはありますか。ありませんか。 

ないようですので、それではこれより自由討議に入ります。討議はありますか。 

〇牧野直樹委員 いい。被害のことで。農業関係ではすぐに対応、こういうふうにしますよね。例えば、生活の

糧として家で精密工業、精密をやっている小さい個人でやっているところとか、いっぱいあるじゃないですか。

そういうところの資材だとか、いろんなものの倉庫が雪でつぶれたとかいうのには何の手当てもないじゃん。同

じ生活なのに、市はどうなっているだい。何にもない、そういう人から、補助してくれとか、そういうのは。そ

こがわかんないんだよね。 

〇商工課長 今回、大雪のですね、被害に対する対応としまして、国、県、市で調査をさせていただいておりま

して、現状ではですね、工場ですとか、そういったものに対します利子補給というような形が制度化されており

ます。あと工場等のですね、関係につきましては、今のところ災害に対します具体的な補助というものは、現時

点ではないというふうな状況でございます。 

〇牧野直樹委員 いっぱいそういうのが入ってくるだよ。農業にはすぐお金出すけど、私どもには何のあれもな

い。だから言って行けって言うんだけど、役所のほうに。例えば、小さいところであんまり大きい倉庫じゃなく

て、やっぱりハウスみたいなところを使って段ボールだとかそういうものを置いている工場主が、雪でつぶれち

ゃうとかいうのもあるじゃんね。そういうのは何にも入ってきていないっていうこと。もし入ってきたら何かの

対応はしてくれるってことかい。 

〇商工課長 現時点ではですね、私どものほうへ入ってきている状況では、特に商工会議所のほうも通して情報

収集をしておりましたが、特に設備の関係につきましては情報は入ってきておりません。ただ、先ほど申し上げ

ましたように、設備投資に関します利子補給また再度設備をですね、に投資するという部分では補助金の制度も

ございますので、そういった情報ございましたら、相談の対応してまいりたいというふうに考えております。 

〇牧野直樹委員 そういうのは、別枠とかそういうのじゃなくて、通常にあるそういう補助金の対応。 



 

 

〇商工課長 ええ、おっしゃるとおりでございます。ただ、今回ですね、運転資金でですね、大分大雪の関係で

ですね、運送業の関係ですとか、そういった部分で滞ってしまったというような情報は入ってきておりますが、

具体的に今回申請が上がってきたものにつきましては、今のところございません。 

〇牧野直樹委員 やっぱし農業生産っていうか、塩尻市の場合、収入の多いのは、やっぱり工業生産が県下でも

トップクラスにあるじゃん。そういうところの、何て言うのかな、市としての、そういう方々の対応も手厚くし

たほうがいいんじゃないかなと。すぐ、即、待っているだけじゃなくて、どんどん職員の方は動いていただいて

そういう声も聞くっていうのは、俺はちょっと大事だと思うんだけどね。 

〇商工課長 今回、大雪のですね、関係ですが、私、本当に今回突発的な大雪の対応ということでございまして、

いろいろな産業にもですね、多大なる損害があったというようなこともございます。今後ですね、補助金のメニ

ューの中でですね、そういったことも検討してまいらなきゃいけないというふうに考えておりますので、今後検

討させていただくということでよろしくお願いします。 

〇牧野直樹委員 御期待をしてますんで。 

〇委員長 よろしいですか。ほかにはありますか。 

自由討議もないようですので、自由討議を終わりまして、次に議案に対する討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

〇委員長 ないので、採決を行います。議案第１３号平成２６年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）中、歳出

６款農林水産業費、８款土木費については、原案のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長 異議なしと認め、議案第１３号平成２６年度塩尻市一般会計補正予算（第１号）中、歳出６款農林水

産業費、８款土木費については、全員一致をもって原案のとおり可決すべきものと決しました。次に進みます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

閉会中の継続審査の申し出 

〇委員長 行政側のほうから何かありますか。 

〇経済事業部長 経済、建設、水道各事業部、課題が大変山積しておりまして、閉会中におきます継続審査の申

し出をよろしくお願いいたします。 

〇委員長 ただいま継続審査につきまして申し出がありましたが、これについて御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長 異議なしと認め、そのように議長に申し出をいたします。 

以上で、当委員会に付託されました案件の審査は以上でございます。なお、当委員会の審査結果報告及び委員

長報告の案文については、委員長、副委員長に御一任願いたいが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

〇委員長 異議なしと認め、そのようにいたします。 

理事者のほうから挨拶があればお願いします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 



 

 

〇副市長 慎重に御審議をいただきまして、御提案申し上げた案件全てに御承認をいただきまして大変ありがと

うございました。 

〇委員長 事務局、何かあります。ありませんか。 

以上をもちまして、６月定例会、経済建設委員会を閉会といたします。御協力まことにありがとうございまし

た。なお、１０時４０分から経済建設委員会協議会をこの場で開催いたしますので、御参集をお願いしたいと思

います。 

午前１０時２４分 閉会 
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